

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИК'а Новосиб. области
№ 44 (328). 16 июня 1939 года. Пятница

Решительно ускорить паровспашку

Сроки под'ема паров играют решающую роль в повышении урожайности соподалистических полей. Своевременно и хорошо обработанные пары служат лучшим средством борьбы с сорняками, одновременно служат источником накопления в почве питательных веществ и влаги, тем самым повышают плодородие почвы. Под'ем паров нужно производить сразу же по окончании сева ранних колосовых культур.

Бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома в своем постановлении от 16 мая с. г. "О под'еме паров в колхозах и совхозах области" и райком ВКП(б) и президиум райисполкома в своем постановлении от 22 мая "О под'еме паров в колхозах района" обязали все партийные и советские организации и директоров МТС немедля ни одного дня по окончании сева зерновых и технических культур переключить все тракторы и живое тягло на пахоту паров.

Руководители большинства колхозов и директоры МТС нашего района знают значение своевременной обработки паров недооценивают и упускают лучшие агротехнические сроки под'ема паров.

В колхозах Чумайской МТС паровспашка идет безобразно плохо. Лошади на пахоте почти не используются. В колхозе "Красный пахарь" (председатель Чедриченко) на 10-ое июня вспахано паров только 4 га,

в колхозе "Подтаежная" (председатель Григорьев) вспахано 25 га. В этом колхозе все 3 трактора стоят, ремонтируются, на лошадях не пашут. А колхоз имеет 120 лошадей. В колхозе "Горная" (председатель Казаковский) вспахано всего лишь 20 га. В колхозе "Ударная" план паровспашки выполнен на 15 проц. Председатель колхоза Носков вместо руководства колхозной работой систематически пьянствует.

Тракторист Краснинской МТС (Ленинский район) тов. Зайкин П. М. на вспашке паров в колхозе "Коминтерн" систематически перевыполняет нормы.

На снимке: вспашка паров.



ПЕРЕДОВИКИ ПРЕМИРОВАНЫ

Подведены итоги соревнования между тракторными бригадами и трактористами Усть-Сертинской МТС. Первенство в соревновании занимает тракторный отряд № 5, выполнивший план весенне-полевых работ на 201 проц. На 5 июня отряд выработал на колесный трактор в переводе на мягкую пахоту 298 га, сэкономил горючего 2495 кг.

Второе место занимает отряд № 7, выполнивший план работ на 159 проц., выработав на колесный трактор 186 га, при экономии горючего 764 кг. Техническое состояние тракторов по обоим отрядам — хорошее.

Тракторист - комсомолец Григорьев Алексей (отряд № 5), работающий трактористом первый год, выработал на колесном тракторе за свои смены 190 га, сэкономил горючего 645 кг. Мухортов Степан (отряд № 7), на тракторе ЧТЗ выработал 289 га и сэкономил горючего 265 кг.

Борясь за экономию горючего, заправщик тракторного отряда № 10 тов. Филиппов добился образцового учета и своевременной заправки тракторов.

Прицепщик отряда № 5 Парфенова Александра обеспечила бесперебойную работу плуга. За время весенних работ она изучила трактор, на котором может теперь работать самосто-

тельно.

Дирекция МТС за образцовую работу на весеннем севе премировала бригадира тракторного отряда № 5 тов. Григорьева И. И. велосипедом, бригадира тракторного отряда № 7 т. Популо В. — 150 руб., помощника бригадира отряда № 5 Евстафьева В. и помощника бригадира отряда № 7 Назина С. — охотничими ружьями, тракториста Григорьева — велосипедом, Парфенова И. — 150 руб., заправщика Филиппова — 100 руб. и прицепщика Парфенова А. — 30 рублями.

А. Колобушин.

Паровспашку пустили на самотек

В колхозе "Особая", В-Чебулинского сельсовета, паровспашка пущена на самотек. На лошадях не пашут совсем. Трактористы на пахоте не соревнуются. Тракторы простаивают. В результате трактористы Степан Ефимов и Петр Семенов и другие в смену вспахивают по 2—2,5 га. Только один тракторист Иван Семенов норму 4 га перевыполняет.

Колхоз на 10 июня вспахал паров всего 70 га. Председатель правления колхоза Манузия для ускорения паровспашки ничего не делает.

П. Сергеев.

ОТКРЫЛСЯ VI ПЛЕНУМ НОВОСИБИРСКОГО ОБКОМА ВКП(б)

создателя Новосибирского облисполкома.

С докладом о мероприятиях по выполнению поста новления ЦК ВКП(б) и СНК СССР "О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания" выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Борков.

Докладчик подробно остановился на хозяйствах колхозников, которое шло под предлогом мнимого раздела семей колхозников, в результате чего приусадебное хозяйство в ряде колхозов превращалось в основной источник дохода колхозника. В колхозах оказалось известная часть мнимых колхозников, которые имея большое личное хозяйство, всячески уклонялись от работы в колхозе, разлагая трудовую дисциплину.

Такие извращения устава сельхозартели и политики партии в колхозном землепользовании могли произойти только в результате не-правильного руководства колхозами со стороны краевых и областных партийных и советских организаций, в результате того, что благодушно относились к проникновению в колхозы враждебных колхозному строю частно-собственнических, буржуазных тенденций, заносимых остатками разбитого кулачества.

Тов. Борков призвал партийную организацию области большевистски приняться за выполнение решения партии и правительства в установленные сроки.

Широкие массы честных колхозников, — говорит докладчик, которых в колхозах большинство приняло постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР с чрезвычайным под'емом. Они горячо одобряют его, потому что видят в нем проявление сталинской любви и заботы о колхозном строю.

По докладу тов. Боркова начались прения.

(облТАСС.)

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
Об увековечении памяти героев Хасана

В целях увековечения памяти героев Хасана:

1. Переименовать Посытский район Приморского края в Хасанский район.

2. Соорудить памятник в районе хасанских боев.

Сооружение памятника поручить Оргкомитету Президиума Верховного Совета РСФСР по Приморскому краю.

3. Установить день 6 авгу

уста празднико Первой Отдельной Краснознаменной армии, как день генеральной атаки частей Первой ОКА, взятия высоты Заозерной и очищения советской земли от японских захватчиков.

4. Учредить нагрудный знак участникам хасанских боев.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль. 5 июня 1939 г.

ПЛОХО ГОТОВЯТСЯ К СЕНОУБОРНЕ

Колхозы Чумайского сельсовета плохо готовятся к сеноуборке. На пример, в колхозе "Красный Октябрь" из 4 сенокосилок отремонтировано только 2, конные грабли не отремонтированы. Кос требуется 100, а имеется всего 20. Граблей требуется 150, имеется 15. Не достает 14 вил, 3 отбоев, брусков нет.

В колхозе "Горная" не отремонтировано 1 конные грабли. Вил и брусков нет, отбоев всего три

Т. Новицкий.

О ХОДЕ ПОДГОТОВКИ К УБОРКЕ УРОЖАЯ И ЗЕРНОПОСТАВКАМ В 1939 ГОДУ

Постановление 16 пленума Чебулинского районного исполнительного комитета, от 7 июня 1939 года

Заслушав доклад председателя райисполкома тов. Емельянова, директора Чумайской МТС т. Васильева, председателей сельсоветов Чумайского — т. Иванова, Кураковского — т. Беседина, Усть-Сергинского — т. Ефимова и председателя колхоза "Маяк Ильича" т. Колесникова о ходе подготовки к уборке урожая и зернопоставкам в 1939 г. пленум райисполкома считает важнейшей задачей райса, МТС, председателей сельсоветов и колхозов широкую мобилизацию колхозных масс и работников МТС, МТМ и заготовительных органов для своевременного проведения высококачественных работ по уходу за посевами, быстрого завершения подготовки к уборке урожая и сдаче зерна государству.

Пленум райисполкома отмечает, что в истекшем 1938 году из-за несвоевременной подготовки к убор-

I. По уборке зерновых культур

Обязать райса, директоров МТС, председателей сельсоветов и колхозов:

1. Обеспечить к 1 июля 1939 года полное окончание ремонта автомашин, комбайнов, молотилок и простейших уборочных машин (жатки самоброски, споповязалки, лобогрейки) и зерноочистительных (триера, сортировки, веялки и др.), добившись высокого качества ремонта.

2. К 5 июля с. г. проверить готовность комбайнов и тракторов к работе и обеспечить не позднее, как за 5 дней до начала уборки доставку всех комбайнов к месту работы, выделив в распоряжение комбайнера комплект необходимых запасных частей и инструментов (звенья, цепи, сегменты, планки и т. д.).

3. К 10 июля закрепить в натуре участки посевов за каждым комбайнером, в соответствии с утвержденным планом комбайновой уборки.

4. Закрепить на время уборки за каждым комбайном достаточное количество колхозников для обслуживания комбайна по прокосу загонов, обкосу углов, подвозки горючего, очистке и просушке зерна, уборке соломы и половы, обеспечив их зерноочистительными машинами и достаточным количеством живого тягло. Пленум райисполкома обязывает председателей колхозов и бригадиров полеводческих бригад создать для комбайнера и закрепленных за комбайном колхозников самые лучшие бытовые и культурные условия работы на уборке урожая.

5. Обеспечить в период уборки хлеба своевременный и тщательный технический уход за комбайнами и тракторами, для чего необходимо организовать в каждой МТС по 2 автопередвижной мастерской, укомплекто-

в урожая, к вывозке и сдаче зерна государству, низкого качества ремонта уборочных сельхозмашин и недооценки в ряде колхозов простейших уборочных сельхозмашин, нехватки в колхозах зерноочистительных машин, отсутствие крытых с деревянными полами складов, недостачи мешкотары и плохой работы автомобильного транспорта привели к запозданию уборки урожая, большой потери зерна, затяжке вывозки зерна на элеватор и значительной порчи намолоченного зерна на токах.

В целях ликвидации недостатков, имевших место в прошлогоднюю уборочную и заготовительную кампанию, для своевременного и высококачественного проведения подготовки и уборки урожаев, сдачи зерна государству в текущем 1939 г. пленум райисполкома постановляет:

II. О семенных участках

Придавая исключительное значение делу обеспечения колхозов высококачественными сортовыми семенами из урожая собранного с семенных участков, пленум райисполкома обязывает правления колхозов, сельсоветы немедленно организовать прополку зерновых культур, для чего выделить в каждом колхозе постоян-

нение зерна на полях и токах возлагается по каждой бригаде на бригадира, а в целом по колхозу — на председателя колхоза.

13. В целях борьбы с засоренностью полей, повышения урожайности и успешной уборки хлебов комбайнами и простыми машинами пленум обязывает правления колхозов, сельсоветы немедленно организовать прополку зерновых культур, для чего выделить в каждом колхозе постоян-

ные прополочные звенья, закрепив за ними участки посевов и весь посев в течение лета содержать в чистоте от сорняков виде.

14. Обязать директоров МТС и зав. райса провести до начала уборки урожая совещания с комбайнерами, машинистами, весовщиками, вязальщиками и кузнецами. Поручить президиуму райисполкома установить сроки проведения этих совещаний.

III. Зернопоставка

Придавая исключительное значение делу обеспечения колхозов высококачественными сортовыми семенами из урожая собранного с семенных участков, пленум райисполкома обязывает правления колхозов организовать особый уход и тщательную уборку зерновых культур на семенных участках, выделив для уборки лучшие комбайны и наиболее опытных комбайнёров. Уборку семенных участков производить в первую очередь и в период полной спелости зерна и закончить ее в самые сжатые сроки. Не допускать смешивания сортовых категорий зерна

и установить систематический контроль за выполнением графика каждой транспортной бригадой и автомашиной, добиваясь досрочного выполнения плана зернопоставок каждым колхозом.

1. К 1 июля 1939 г. проверить готовность автомашин, гужевого транспорта, мешкотары и за 10 дней до начала уборки урожая организовать в первую очередь молотильку из коней. Работу молотилок обеспечить не менее 20 часов в сутки. Директорам МТС обеспечить каждую молотильную машину спонсатором. Установить тщательный контроль за уборкой хлебов комбайнами и простыми машинами, не допуская потерь зерна. Бригадир полеводческой бригады колхоза обязан ежедневно производить тщательную приемку убранных участков, а председатель колхоза — приемку от бригадиров не позднее, чем через 3 дня после окончания работы на данном участке.

11. На всех площадях уборки вслед за скашиванием обязательно проводить подборку оставшихся на поле колосьев, путем сгребания конными и ручными граблями, а также подборку соломы и скирдование после комбайна. Установить тщательный контроль за уборкой хлебов комбайнами и простыми машинами, не допуская потерь зерна. Бригадир полеводческой бригады колхоза обязан ежедневно производить тщательную приемку убранных участков, а председатель колхоза — приемку от бригадиров не позднее, чем через 3 дня после окончания работы на данном участке.

12. Воспретить всем председателям колхозов, бригадирам полеводческих бригад производить взвешивание хлеба мерой (ящики, мешки и т. п.). Зерно, получившее от обмолота и уборки комбайнами, а также при приемке его в колхозные зернохранилища взвешивать только на весах. Ответственность за сохра-

ния, райса, директоров МТС, председателей сельсоветов и колхозов:

1. Для упорядочения работы по уходу за посевами льна и конопли, уборки и обработки урожая и ликвидации обезлички этих культур немедленно установить в каждом колхозе специальные льноводческие звенья, обеспечив бесперебойную их работу по уходу и обработке этих культур. Рекомендовать правлениям колхозов не перебрасывать колхозников, закрепленных в льноводческие звенья на другие работы, не связанные с льном и коноплем, до конца обработки этих культур.

(Окончание смотрите на стр.)

О ХОДЕ ПОДГОТОВКИ К УБОРКЕ УРОЖАЯ И ЗЕРНОПОСТАВКАМ В 1939 ГОДУ

Постановление 16 пленума Чебулинского районного исполнительного комитета, от 7 июня 1939 года

(окончание. Начало см. на 2 стр.).

2. В целях получения высококачественного льна-волокна № 26 и выше, поручить агрономам района и МТС в 1939 году отобрать специальные участки посевов льна в колхозах с общей площадью посева не менее 20 га, на котором закрепить опытных колхозников для тщательной обработки посевов и высоких номеров льна, проводя с колхозниками систематический инструктаж по уходу за посевами и обработкой льна.

3. Не позднее 10 июля обеспечить окончание доброкачественного ремонта, имеющихся в МТС и колхозах льнотеребильных, льнотрепальных и льномольных машин, к этому же сроку закончить ремонт и строи-

V. По картофелю и овощам

Пленум обязывает зав. районом, директоров МТС, председателей сельсоветов и колхозов:

1. Провести не менее 3—4 междуурядных обработок картофеля и овощей, максимально используя конные и тракторные культиваторы, окучники и обеспечить систематическую борьбу с вредителями и болезнями этих культур; обеспечить не менее 2-х подкормок местными и минеральными удобрениями сенных участков картофеля.

2. Предложить директорам МТС использовать тракторы "Универсалы" в летний период исключительно на междуурядной обработке посевов картофеля и овощей.

VI. По махорке

Пленум обязывает председателей и бригадиров машиностроющих колхозов к началу уборки махорки обес-

печить новые мочильные ямы, льнокоплюсы и пункты первичной обработки льна и конопли. Не позднее чем за 15 дней до уборки отвести участки посевов льна для машинного теребления.

4. Поручить директорам МТС отобрать и подготовить из числа лучших трактористов, ранее работавших на льнотеребильных и трепальных машинах, необходимое количество машинистов. Поручить зам. директоров по политчасти организовать среди машинистов изучение приказа Наркомзема "О нормах выработки и оплате труда машинистов на льнотеребильных и льнотрепальных машинах", опубликованного в газете "Социалистическое земледелие" от 29 мая 1939 года.

3. До 15 августа привести в полную готовность имеющиеся овощехранилища для приема и хранения картофеля и овощей, к этому же сроку закончить строительство новых овощехранилищ. К 1 августа полностью закончить ремонт картофелеуборочных машин, обеспечив хорошее качество ремонта.

4. Пленум райисполкома отмечает, что посев картофеля в ряде колхозов все еще далеко не закончен, а поэтому обязывает правления колхозов план сева картофеля закончить немедленно и полностью, недостающее количество семян картофеля изыскать на месте у колхозников.

VII. Уборка семенников клевера

Пленум райисполкома устанавливает, что в результате недооценки значения посева клевера в деле подъема урожайности полей и укрепления кормовой базы животноводства в ряде колхозов, как то: "Искра Ленина", "Нацмен", "Красный Октябрь" и "Красный восток" урожай клевера 1938 года сопрел в снопах. Считая такое оношение к посевам клевера преступным, антиколхозным, направленным на срыв введения в колхозах правильных сеяоборотов, пленум райисполкома обязывает район, директоров МТС, председателей сельсоветов и колхозов и бригадиров полеводческих бригад:

1. Для ухода за семенниками клевера и уборки его на семена выделить необходимое количество колхозников из состава полеводческих бригад во главе со звеневодом ответственным за состояние посева клевера, своевременную уборку и сохранение семян клевера.

2. Немедленно приступить к прополке семенников клевера и содержать его в течение лета абсолютно чистым от всяких сорняков, производя на рядовых посевах клевера не менее 3-х кратной обработки междуурядьев.

3. Предложить директорам МТС к 20 августа обеспечить приспособления необходимого количества комбайнов, молотилок и других машин для уборки, обмолота и вытираания семян клевера.

4. Для стимулирования работы колхозников, занятых непосредственно по уходу и уборке семенников клевера, рекомендовать колхозам выделять 50 проц. от сумм полученных премий-надбавок за перевыполнение плана контрактации семян клевера для распределения среди этих колхозников в зависимости от количества выработанных ими трудодней на семенниках клевера.

VIII. О сенокошении и силосовании

В целях обеспечения животноводства колхозов и колхозников грубыми и сочными кормами пленум райисполкома обязывает район, директоров МТС, председателей сельсоветов и колхозов обеспечить свое временную и полную подготовку к сенокошению и заготовке силоса, для чего к 12 июня проверить готовность сенокосилок, силосорезок, силосных ям, конных

граблей и наличие ручного сеноуборочного инвентаря, ручных граблей, отбоеv, брусков и т. д. и немедленно приступить к силосованию и сенокошению с тем, чтобы из урожая текущего года не только обеспечить грубыми и сочными кормами животноводство, но и создать необходимые страховые запасы по сену в размере 10—20 проц. от годовой потребности.

IX. По звеньям высокого урожая

Результаты ряда опытников на деле показали, что при правильной обработке земли, тщательного ухода за посевами получены высокие урожаи, однако в ряде колхозов это мероприятие далеко отстает. В целях обеспечения работы звеньев высокого урожая пленум обязывает председателей колхозов и сельсоветов, что всякий тормоз в работе звенев высокого урожая будет рассматриваться как игнорирование и оспожление ефремовского движения — одного из методов борьбы за высокий урожай.

X. По паровспашке

Пленум отмечает исключительную недооценку со стороны председателей колхозов, сельсоветов и директоров МТС значения свое временного подъема паров и дальнейшей их обработки, и одновременно требует от

председателей колхозов и директоров МТС немедленно приступить к подъему паров, обеспечив дальнейшее выполнение всех агротехнических мероприятий по уходу за парами.

XI. Массовая работа

Массовая работа и социалистическое соревнование в колхозах является главным рычагом в деле успешной и высококачественной подготовки и проведения уборочной и хлебо-заготовительной кампаний, а поэтому пленум райисполкома обязывает президиум РИКА, район, уполномочаг, работников МТС, председателей сельсоветов и колхозов изучение колхозниками решений ЦК ВКП(б) и СНК СССР

ности, за успешную и образцовую подготовку и проведение уборки урожая, досрочное выполнение хлебосдачи, полное обеспечение высококачественными сортами семенами для посева в 1940 году, за полное обес-

СТАЛИНСКИЙ ЗАКОН ЗАЩИЩАЕТ ИНТЕРЕСЫ ЧЕСТНЫХ КОЛХОЗНИКОВ

С большим интересом слушали и горячо обсуждали колхозники колхоза им. М. Горького постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР "О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания".

В своих выступлениях колхозники благодарили партию, правительство и горячо любимого отца и друга трудающих товарища Сталина за огромную заботу о честных колхозниках.

Колхозник Т. Шитик М. сказал: "Приветствуя мудрый сталинский закон, направленный на укрепление колхозов. В нашем колхозе немало лодырей, мнимальных колхозников. Все они до сих пор пользуются льготами от государства, как и все честные колхозники. Живут же они за счет неизмеримо раздутых своих личных хозяйств. Руководствуясь этим постановлением, мы обивим решительную борьбу с лодырями, тунеядцами".

Тов. Гасан сказал: "Это постановление партии и правительства укрепит колхозы. До сих пор в нашем колхозе многие колхозники индивидуально накашивали себе сено на колхозной земле, а колхозный скот оставался без корма. Теперь мы не допустим разбазаривания колхозной земли. Не позволим никому косить сено отдельно для себя, а будем косить только колхозом".

Председатель колхоза Т. Паршинцев, приведя примеры нарушения устава колхоза, говорил, что, руководствуясь этим постановлением партии и правительства, мы поднимем трудовую дисциплину в колхозе, хорошо подготовимся к сеноборке, проведем все работы в колхозе образцово, сделаем колхозное хозяйство высокодоходным, а всех колхозников заинтересованными".

И. Матвеев.

ВСЕМЕРНО УКРЕПЛЯТЬ ПРОМЫСЛОВУЮ КООПЕРАЦИЮ

Партия Ленина—Сталина и Советское правительство всегда придавали большое значение кустарно-промышленной кооперации. В 1921 году В. И. Ленин говорил, что надо всеми мерами поддерживать и развивать промысловую кооперацию, оказывать ей всяческое содействие, это—обязанность советских и партийных работников.

За время, прошедшее с тех пор, народное хозяйство нашей страны неизменно выросло. В годы сталинских пятилеток мы создали могучую социалистическую индустрию. Но роль и значение промысловой кооперации, особенно, учитывая, что она производит значительное количество товаров широкого потребления, ни в коей мере не уменьшается. Промысловая кооперация была и есть неотъемлемая часть нашего народного хозяйства.

Но некоторые партийные и советские работники забывают о том, что небольшие мастерские, которых в нашей стране многие тысячи, могут и должны помочь крупной промышленности обслуживать повседневные нужды населения в предметах широкого потребления.

В таких мастерских нуждается и население Чебулинского района.

В конце 1938 года Новосибирским облкожремсоюзом была организована обувная пошивочно-ремонтная

Федоренко.

ПРОМКОЛХОЗЫ ДОЛЖНЫ УЛУЧШИТЬ СВОЮ РАБОТУ

В нашем районе имеется 8 промколхозов, из которых 3 занимаются выпуском товаров ширпотреба и 5 вырабатывают пихтовое масло. Но выполнение плана выработки пихтового масла сильно отстает. На 1 июня ни один промколхоз план выработки пихтового масла не выполнил.

Промколхоз "Таежный трудовик" выполнил план лишь на 8,2 проц. Причиной такого позорного провала является то, что предправления Титов в порядке очредности во время сева пихтовое производство остановили.

Не лучшее дело обстоит и в промколхозах "Новый путь" и "Канаш". Первый выполнил план на 21,2 проц., второй — на 55,5 проц.

В колхозе "Новый путь" имеется 2 завода и оба стоят. Простой заводов председатель колхоза Французов обясняет тем, что один из них находится за 80 км., а для другого, якобы, нет пихтовой лапки и недостаточно рабочих рук. В действительности оба завода могут работать с полной нагрузкой. В колхозе имеется 162 человека трудоспособных и на колхозном производстве не все они заняты.

В промколхозе "Канаш" в начале июня завод простоял

промысловая артель "Наша родина" в селе Чумае с учетом ее дальнейшего роста и хозяйственного укрепления. Ее территориальная удаленность лишает районным организациям повседневно контролировать работу артели. Из-за бесконтрольной и безответственной работы правления артели, артель выполнила производственный план I квартала 1939 года лишь на 5 проц.

В настоящем время в целях организационно-хозяйственного укрепления артели президентом Томского межрайкожремсоюза прошел в артели организационные мероприятия, усиливает снабжение кожеварами, выдаёт ссуду в оборотные средства и считает необходимым перенести резиденцию артели в районное село В.-Чебула. Для заготовок всевозможных видов кожанья уполномочен по Чебулинскому району закрепляет за артелью В.-Чебулинский, Чумайский, У.-Чебулинский и Н.-Казанский сельсоветы.

Артель открывает в с. В.-Чебула сапожную и пимокатную мастерские и широкое селедальное производство. В с. Чумае расширяет сапожный цех и открывает большую пимокатную мастерскую, широкое селедальное производство и оборудует салотопку, где будет изготавливать хозяйственное мыло и колесную мазь.

Федоренко.



Колхоз "Безбожник", Татарского района, первым в районе закончил сев зерновых и приступил к ремонту сеноуборочных машин.

НА СНИМКЕ: Бригадир полеводческой бригады, кандидат в члены ВКП(б) тов. ЛУБЯН И. Н. (справа) принимает от кузнеца тов. КУЗНЕЦОВА отремонтированные грабли.

НЕ ДОПУСТИТЬ СРЫВА РЕМОНТА ШКОЛ

Сейчас ремонт школ должен идти полным ходом, но по Козеульскому сельсовету из 10 школ к ремонту приступили только в Старо-Малиновской школе. В сельсовете средств на ремонт нет. Заготовка дров для школ срывается, т. к. сельсовет за заготовку дров в 1938 г. колхозы не расчитал до сих пор. Из 5600 рублей, собранных от самообложения, выдано Козеульской НСШ 740 руб., Ст.-Малиновской, Б.-Суразовской, Д.-Суразовской школам — по 100 руб., Скалистской школе — 80 руб. и частично другим школам. 3400 руб. израсходованы не по назначению.

По информации зам. председателя сельсовета т. Хомутова недоимки по самообложению числятся около 5000 руб.

Есть недоимщики с 1937 года. Собирают деньги с населения под частные расписки все кому только не лень и расходуют на свои нужды. По распоряжению председателя сельсовета Шохина кассир на Федотовском прииске под частные расписки собрал 1000 руб. избавив эти деньги уехал. Сам Шохин собрал 165 руб. и деньги в кассу сельсовета до сих пор не сдал.

Райфо послал для ревизии в Козеульский сельсовет ревизора, но он особых недочетов в кабинете председателя не мог установить. Нужно провести ревизию путем проверки, имеющихся у населения частных расписок, выданных им работниками сельсовета и разными сборщиками в получении денег. Только такая ревизия даст точный результат.

Районно и райфо на подготовку школ Козеульского сельсовета к новому учебному году должны обратить самое серьезное внимание.

Г. А.

ДЕТСКАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ОЛИМПИАДА

10—11 июня в райклубе проходила районная детская художественная олимпиада. Особо большим успехом пользовались выступления воспитанников Чумайского детдома, занявших первое место. Ими хорошо были исполнены литеатрал "За советскую родину" и другие коллективные номера. Воспитанница Валя Хромова замечательно спела песню "Прощай папанинка льдина". Ваня Чеботов показал свою модель планера.

Коллективу детского дома вручено переходящее красное знамя и премия в сумме 150 рублей. Премированы отдельные участники и руководители этого коллектива.

Хорошо были исполнены физкультурные номера и шумовой оркестр учащимся У.-Сергинской

Выполнить план дорожных работ

Райком ВКП(б) и президиум райисполкома постановлением от 27 мая "О развертывании дорожных работ в летний период" обязали председателей всех колхозов восстановить постоянные бригады по дорожному строительству и немедленно выслать на работу. Но не все председатели выполняют это постановление. Например, согласно графика райисполкома колхоз им. Орджоникидзе должен выделить на дорожное строительство бригаду из 18 человек и 9 лошадей. Председатель колхоза тов. Криковцов за аккуратное выполнение дорожных работ премирован велосипедом.

Отстающим колхозам нужно выделить постоянные дорожные бригады и полностью выполнить план дорожных работ до начала хлебоуборки.

А. Горощенко.

За редактора И. К. НИКОЛАЕВ.

ПОДПИСЧИКИ НА ЗАЕМ

ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск первого года)
ТРЕБУЙТЕ своевременной выдачи Вам **ОБЛИГАЦИЙ**.

ПОМНИТЕ!

Подписчики, не получившие на руки облигаций по своей подписке, в тиражах выигрышней не участвуют.

Рабочим и служащим облигации должны выдаваться бухгалтериями предприятий или учреждения по месту работы. Подписчики, переменившие место работы, должны обращаться за получением облигаций в бухгалтерию того предприятия или учреждения, где производилась подписка и уплата взносов по займу или сообщить туда свой адрес для высылки облигаций по почте.

Колхозникам и крестьянам единоличникам облигации выдаются уполномоченным сельсоветом, производившим сбор взносов по займу.

Первый тираж выигрышней займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года) состоится 17—18 июня 1939 года.

РАЙСБЕРКАССА.

МАРИИНСКОЕ ПЕДУЧИЛИЩЕ ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ В 1-Й КЛАСС ШКОЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ НА 1939—40 УЧЕБНЫЙ ГОД

Училище готовит учителей начальных школ, I—IV классов неполных средних и средних школ. Срок обучения 3 года

Для поступления необходимо подать заявление на имя директора педучилища с приложением:

- свидетельства об образовании;
- справки о рождении;
- справки врача о состоянии здоровья;
- 3-х фотокарточек (с собственноручной подписью на каждой) заверенных организацией.

Поступающие подвергаются в период с 16 по 26 августа испытаниям за 7 классов средней или неполной средней школы по русскому языку, арифметике, алгебре, геометрии, Конституции СССР и географии.

Окончившие 7 классов с оценками "отлично" по основным дисциплинам принимаются без испытаний.

Начало занятий 1 сентября.

Принятые обеспечиваются стипендий (в зависимости от успеваемости), общежитием (иностранцами) и столовой (за счет учащихся).

Заявления и документы направлять по адресу город Мариинск, улица Ленинская, педучилище.

ДИРЕКЦИЯ.